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ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-

КЕРУЮЧОЇ СИСТЕМИ АДАПТИВНОЇ ПІДВІСКИ АВТОМОБІЛЯ  
НА ОСНОВІ ВИКОРИСТАННЯ НЕЙРО-ФАЗЗІ РЕГУЛЯТОРІВ 

 
Експериментальне дослідження інформаційно-керуючої системи адаптив-

ної підвіски автомобіля на основі використання нейро-фаззі регуляторів прово-
дилося на спеціально розробленому стенді [1].  

Побудований стенд базується на діючому стендовому комплексі Інсти-
туту Проблем Машинобудування ім. А.М. Підгорного Національної академії 
наук України, м. Харків. Стенд періодично проходить відповідну сертифікацію. 

Випробувальний стенд (рис. 1) дозволяє здійснювати перевірку функціо-
нування системи стабілізації кузова автомобіля, імітуючи переміщення по 
різних типах доріг. 

 

 
 

Рис. 1. Випробувальний стенд 
 
Використовуючи результати науково-дослідних робіт «Розроблення та 

впровадження інтегрованих інтелектуальних автомобільних інформаційно-
управляючих систем» (2015–2016 рр.) за галузевим замовленням МОН України  
та «Розроблення та впровадження новітніх інформаційно-комунікаційних тех-
нологій для мехатронних і навігаційних систем броньованих колісних та 
гусеничних машин» (2015 рік) грант Президента України, було побудовано 
інформаційно-керуючу систему на основі використання нейро-фаззі регуляторів 
для експериментального стенду дослідження адаптивної підвіски автомобіля. 
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Розроблено програмні, технічні та апаратні рішення для системи стабілі-
зації кузова автомобіля з нейро-фаззі регулятором що знаходиться в контурі 
керування [2]. 

Навчання нейро-фаззі регулятора проводилося за допомогою метода 
субтрактивної кластерізації сумісно з гібридним методом що поєднує метод 
зворотнього поширення помилки з методом найменших квадратів.  

Експериментальні дослідження динамічних процесів для інформаційно-
керуючої системи адаптивної підвіски автомобіля проводилися для однієї реалі-
зації випадкового збурення для імітування переміщення по асфальтованій дорозі.  

Об’єм статистичної вибірки при розрахунках математичних очікувань 
складав 104. 

Максимальна неузгодженість розрахункових і експериментальних даних 
для штатного блоку керування і блоку керування з нейро-фаззі регулятором по 
величині швидкості об’єкта управління склала 5,17%, та по величині перемі-
щення об’єкта управління склала 3,79%. 

Отримані данні свідчать про адекватне відображення динамічних проце-
сів, що відбуваються при русі автомобіля по асфальтованій дорозі, і можливість 
використання математичних моделей інформаційно-керуючої системи адаптив-
ної підвіски автомобіля для дослідження динамічних процесів шляхом числен-
них експериментів. Експериментально доведена ефективність експлуатації 
інформаційно-керуючої системи адаптивної підвіски автомобіля на основі 
використання нейро-фаззі регуляторів. 

Проведена низка експериментів, що підтверджує результати імітаційного 
моделювання і тим самим ефективність використання інформаційно-керуючих 
систем адаптивної підвіски автомобіля на основі штучних нейронних мереж, 
методів еволюційного моделювання та нечіткої логіки. 
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